

СТАНОВИЩЕ

От доцент доктор Петя Пенчева Минева, дм

Ръководител на Катедра „Здравни и социални грижи“, Медицински колеж,
Университет „Проф. Ас. Златаров, гр. Бургас

По процедура за присъждане на научното звание „ДОЦЕНТ“ в област на
висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално
направление 7.1. Медицина, по научната специалност „ПСИХИАТРИЯ“,
съгласно конкурс, обявен в ДВ бр. 32/22.04.2016 г. от Университет „Проф.
Ас. Златаров, гр. Бургас

1. Сведения за процедурата

Със заповед номер 161/21.06.2016 г. на Ректора на Университет „Проф. Ас. Златаров, гр. Бургас“ е определена за член на научното жури, въз основа на решение на факултетния съвет на ФОЗЗГ (протокол 17/15.06.2016 г.). Със заповед номер 190/12.07.2016 г. на Ректора на Университет „Проф. Ас. Златаров, гр. Бургас“ е определена за председател на научното жури и да подготвя становище (протокол номер 1 от заседание на научното жури от 06.07.2016 г. и доклад номер 2725/11.07.2016 г.)

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. медицина, по научната специалност „ПСИХИАТРИЯ“ е обявен в ДВ бр.32/22.04.2016 г. съгласно чл. 70 (1), (2) и (3) от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. Ас. Златаров“, гр. Бургас. Сроктът за подаване на документите е спазен.

Единствен кандидат в конкурса е д-р Георги Панов Панов, дм - началник на отделение по психиатрия в УМБАЛ «Ст. Киркович», гр. Стара Загора.

2. Биографични данни професионално развитие на кандидата

Д-р Георги Панов Панов е роден през 1965 г. Висше медицинско образование завършва през 1991 г. във Висш Медицински Институт, гр. Стара Загора. През 1997 г. придобива специалност по „ПСИХИАТРИЯ“, МУ, гр. София. През 2004 г. защитава дисертационен труд на тема: "Сравнителна клиничко-

неврофизиологична и психиатрична оценка на болни с рефрактерни и добре контролирани епилептични пристъпи” и получава научна и образователна степен “ДОКТОР” по научна специалност 03.01.20 „ПСИХИАТРИЯ“ (Диплома №29320/30.08.2004 г. от ВАК, гр. София).

Д-р Г. Панов е с богат професионален опит като неврофизиолог и психиатър, с допълнителни квалификации по «Клинична електроенцефалография», с общ трудов стаж по специалността 24 г. 08 м., от които: 1991 г. – 1993 г. е психиатър в ДПБ, гр. Раднево; 1993 – до 2015 г. работи във функционално отделение на МБАЛ «Ст. Киркович», като ръководител на неврофизиологична лаборатория; от 2015 г. - до момента е началник на отделение по психиатрия в УМБАЛ «Ст. Киркович», гр. Стара Загора.

Участвал е в следните курсове за повишаване на професионалната квалификация: «Европейски курс по епилепсия», Мюнхен, Германия (2001 г., 2003 г., 2005 г.); «Стимулация на н. вагус за лечение на епилептични и афективни разстройства», Брюксел, Белгия (2006 г.); специализация по психиатрия и клинична неврофизиология, Виена, Австрия (2000 г.); Семинар по психиатрия, Залцбург, Австрия (1997 г.) и др.

От 2006 г. до момента е хоноруван преподавател във Филиал на Тракийски университет, гр. Хасково, а от 2014 г. – в Медицински колеж, Тракийски университет, гр. Стара Загора. Провеждал е лекционен курс по психиатрия в специалност „Рехабилитатор“ и „Гериатричен специалист“, както и по психиатрия и медицинска психология на специалност „Медицинска сестра“ и „Акушерка“, за които е разработил учебни програми. Участник е в научни проекти. Владее писмено и говоримо английски език и притежава компютърна грамотност.

Д-р Панов е член на БЛС, Българска психиатрична асоциация, Българско дружество по неврология, Българско дружество по ЕЕГ, ЕМГ и клинична неврофизиология, Българско дружество против епилепсия.

3. Анализ на публикуваните научно-изследователски трудове

А. Наукометрични данни

Кандидатът участва в конкурса с 31 научни труда, публикувани в пълен текст.

- Публикации в български периодични научни списания – 29 бр.
- Публикации в международни научни списания – 2 бр.

Б. Общ брой цитирания – 23 бр.

В. Авторство и съавторство

- Самостоятелен и пръв автор - 23 бр. (77.4%)
- Втори автор - 3 бр. (10%)

Г. Участие в една монография – 7 бр. публикации

Д. Научни съобщения, представени на: международни конгреси и конференции – 5 бр. и на български конгреси и конференции – 1 бр.

4. Анализ на тематичните направления и приносите на научното творчество

Научното творчество на д-р Г. Панов е посветено на изучаването на актуални дискуссионни диагностични и терапевтични проблеми в психиатрията и неврофизиологията:

А. Резистентни епилептични пристъпи – епидемиология, диференциална диагноза, терапевтично поведение.

Изработен е диагностичен алгоритъм за ранно диференциране на добре контролираните от резистентните епилептични пристъпи и тяхното лечение с моно- или политерапия с ПЕС, което е сърцевината на дисертационния му труд и публикация 11. В публикации 5, 7, 8, 10, 11, 12 са анализирани връзките между етиологията на епилептичните пристъпи и вероятността за резистентност, както и хронобиологията на на пристъпите. Тези разработки са продължение на изследванията му, започнати в дисертационния му труд .

Б. Синдром на „заучена безпомощност“ при рефрактерни епилептични пристъпи.

Направен е анализ на синдрома на „заучена безпомощност“ при рефрактерни епилептични пристъпи с психологичен инструментариум за депресивност, тревожност и качество на живот. Анализирани са вероятността за неговата проява при други хронични и инвалидизиращи заболявания, във връзка със социалната адаптация и ресоциализация на болните (публикации 27, 29, 31).

В. Коморбидни психични нарушения при болни с епилепсия

В публикации 2, 18, 21, 23, 23, 25, 28, 29 са анализирани коморбидните психични нарушения при болните с епилепсия, особено тревожните и афективните състояния, както и техните различия при добре контролираните и при резистентните епилептични пристъпи.

Г. Сексуални разстройства при болни с психични заболявания

Направен е сравнителен анализ на връзката между психичните заболявания и сексуалните разстройства, както и причинените сексуални нарушения от медикаментозното лечение. Оценено е тяхното проявление, както като част от изявата на болестта, така и като страничен ефект от лечението, с цел избягване на грешки при терапевтичното поведение (публикации 6, 14).

Д. Коморбидност на неврологични и психични заболявания

Публикуван е в международно списание с импакт фактор интересен и рядък клиничен случай с коморбизъм между неврологични и психични заболявания – аутизъм, туберозна склероза и епилептичен статус, като е направен анализ за терапевтичните възможности.

Друга публикация, свързана с коморбидността е посветена на фибромиалгията, в която е анализирана асоциираността на болевия синдром с психичните нарушения и възможностите за тяхното едновременно терапевтично повлияване.

Е. Остър психоорганичен синдром

Анализирани са предшестващите фактори, водещи до психоорганичен синдром и тежките инвалидизиращи последици от него, с цел превенция на появата му.

5. Преподавателска дейност

Д-р Панов е разработил програми за обучение и е провеждал пълен лекционен курс по психиатрия в специалност „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Рехабилитатор“ и „Гериатричен специалист“ във Филиал на Тракийския университет, гр. Хасково и Медицински колеж, Тракийски университет, гр. Стара Загора, като е използвал модерни интерактивни методи за обучение.

Д-р Панов е бил методичен ръководител на студенти, във връзка с тяхната подготовка за участие в научни форуми.

Анализът на научното творчество на д-р Панов, показва задълбоченост и новаторство в изследването на актуални проблеми на неврофизиологията, рефрактерните епилептични пристъпи и коморбидността им с психиатрични синдроми. То допринася за по-доброто и комплексно лечение на болните с епилепсия и друга коморбидност, която е много честа. Всичко това се отразява и в неговата преподавателска работа през последните 10 години, която се отличава с прилагането на модерни интерактивни методи за обучение.

6. Заключение

Въз основа на анализа на предоставената информация за научното творчество и преподавателска дейност на д-р Г. Панов, се уверих, че тя отговаря на изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. Ас. Златаров“, гр. Бургас, ЗРАСРБ и правилника за приложението му РБългария.

Препоръчвам на членовете на уважаемото научно жури, да присъдят научното звание „ДОЦЕНТ“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по научната специалност „ПСИХИАТРИЯ“ на д-р Георги Панов Панов, дм.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАУЧНОТО ЖУРИ:


/Доц. Д-р Петя Минева, дм./

15.08.2016 г.